

2025年4月30日

4版

综合

编辑:顾盛杉 张明
组版:卞慧

姜堰权威资讯 尽在《江苏姜堰》



溱潼镇老区“三会”工委年度调研三报告炼成“研值变现”新范式

“四聚焦”绘就“调研助兴”路线图

本报讯(通讯员 郑桂发 姜广钧)截至4月28日,溱潼镇老区“三会”工委调查研究服务队已在全区率先撰写完成《关于溱潼镇溱东村发展产业促振兴的调查》等3篇年度调研成果。这是该镇老区“三会”工委聚焦四大领域强调研、确保调研成果助振兴的又一实践成果,有效助推全镇经济社会健康发展。

聚焦党政工作重点,探索创新发展思路。多年来,溱潼镇老区“三会”工委专门组建调查研究服务队,通过深入调研,形成《利用特色资源 发展旅游经济——溱潼镇挖掘资源发展旅游的调查》,总结形成发展旅游业的特色做法:活水,致力打造灵秀溱潼;修古,致力打造古韵溱潼;弘文,致力打造人文溱潼。与此同时,“大力开发红色旅游景点;加快古镇北片区景点建设步伐;以镇带村发展乡村旅游;发挥‘溱湖八鲜’协会作用”等建议均被有关部门采纳,并被市委老干部局收录《解放思想再发力,科学发展勇攀登》征文集。

聚焦群众关注热点,

拓宽破解难题途径。溱潼镇老区“三会”工委持续聚焦环境改善、绿化美化等群众关注的热点问题,常年开展调研。去年,调查研究服务队了解到湖北村是省三星级康居乡村、泰州市绿化先进村,便专程到湖北村开展调查走访,撰写形成《治理脏乱差,扮靓新农村》《增添一片绿,惠及众村民》两篇调研报告。村老区分会一班人在开展调研的基础上,还参加管护绿化、垃圾分类、环境保洁等工作,推进特色田园乡村建设。镇老区“三会”工委关注群众热点的调研成果,得到镇党委认可并在全镇推广。

聚焦乡村工作难点,助推金融服务普及。调查研究服务队15名志愿者在调研时发现,农村金融服务是破解资金筹集难题、促进老区经济建设和农民增收关键之举,便利用各自对农村情况熟、经验多的优势,主动入户开展金融政策宣传,提供各类信息,开展调查摸底,努力为金融单位决策提供第一手资料,起到了牵线搭桥的作用,有力推动金融业服务“三农”工作深

入开展。

聚焦社会发展亮点,擦亮旅游发展名片。调查研究服务队在调研时发现,溱潼镇湖南村采用浩瀚溱湖引来金凤凰、摇橹船摇出一片新天地、溱湖八鲜成餐饮品牌、“潼享田园”增添无限欢乐、美丽乡村让人流连忘返五大新招,助推集体经济壮大和农民增收致富,便通过深入开展调查走访,撰写完成《大力发展旅游,助力乡村振兴》等调研报告,被省、市、区老区“三会”刊物采用。西陈庄村弘扬乡土文化成绩突出,调查研究服务队撰写形成《弘扬乡土文化,赋能乡村振兴——姜堰区溱潼镇西陈庄村建设美丽乡村的调查》,得到副市长批示,要求市有关部门大力推介西陈庄村弘扬乡土文化的特色做法,拓展乡村文化阵地,营造文化氛围;挖掘乡土文化底蕴,弘扬公序良俗;丰富乡土文化活动,培育文明乡风;兴办文化产业,探索融合发展。



梁徐街道“三全力”服务企业高质量发展

本报讯(通讯员 姜薇)日前,梁徐街道负责人走访街道重点企业,详细了解企业生产经营、用地需求等情况,踏勘并对接梁徐单元控规情况,进一步完善控规方案、优化要素保障、提升服务效能。

今年以来,梁徐街道深入实施“一企一策+全周期”精准服务模式,以“三全力”为抓手,高效保障重点项目落地建设,多

维度服务企业高质量发展。全力优服务,创新开展“一盟两会”专家巡诊、政企座谈会等活动,及时收集企业在安全环保、污水管网、劳务用工等方面的问题,建立问题快速响应闭环管理机制,切实打通企业发展堵点;全力强保障,紧盯梁徐单元控规、三园区成片开发方案、轩恒项目土地报批挂牌审批进程,持续盘活桥黄工

业园区、海嘉、东润电子等低效闲置厂房地块50亩,为天力铁芯、大研科技、无锡勤硕、高强耐磨等项目落户、开工做好空间保障;全力提品质,高标准推进园区基础设施提档升级行动,加快污水、燃气和蒸汽管网建设进程,实施园区道路改造、亮化工程,持续提升园区承载力,打造近悦远来的一流营商环境。

全区自然资源规划系统锚定“千亿姜堰”再启新征程

(上接1版)强化规划引领,优化空间布局,强化统筹保障,筑牢要素支撑,强化保护优先,落实生态修

复,强化惠民利企,提高服务水平,强化固本强基,提升管理能力,为冲刺“千亿姜堰”提供坚实的自然资源要素支撑。

会议强调,全区自然资源规划系统要始终压实“两个责任”,加强内部管

理,狠抓作风建设,从严执纪要求,把“严”的主基调贯穿各项工作始终,做到全面从严治党与业务工作一起部署、一起落实、一起考核,不断推进全系统全面从严治党和党风廉政建设再上新台阶。

三水街道解题筑安护航“双创融合”

本报讯(通讯员 姜薇)4月25日,三水街道负责人深入两家挂联企业,践行“三员合一”挂联制度,详细了解企业生产经营状况,认真倾听企业反馈困难与诉求。

针对企业反映的原材料成本上涨、招工难以及生态环境治理等问题,三水街道负责人现场协调相关部门提出解决方案,助力企业突破发展瓶颈;鼓励企业积极探索“双创融合”新模式,通过创新推动创业,以创业带动创新,提升企业核心竞

争力,为镇街经济高质量发展注入动力。

在检查企业安全生产工作时,三水街道负责人要求企业切实履行安全生产主体责任,完善安全生产制度,加强对员工的安全培训,确保安全措施落实到位;高度重视隐患排查整改,对发现的问题立即采取措施有效解决,确保不留死角、不留隐患;强化安全意识,时刻保持高度警惕,将安全生产贯穿企业生产经营全过程,为镇街经济社会高质量发展筑牢安全防线。

罗塘街道(高新区) 议政会锚定新质生产力标杆

本报讯(通讯员 姜薇)4月25日,罗塘街道(高新区)召开议政代表会,审议办事处工作报告等各项报告,票决今年民生实事项目,商定今年发展目标和任务,展现“扛起主城担当 建功千亿姜堰”的信心和决心。

会议要求与会人员在举旗定向中保持政治定力,做到与党政“同轴运转”、与百姓“同声相呼”、与代表“同向发力”。罗塘街道(高新区)将继续紧扣党建引领、项目为王、民生至上“三大主题”,找准发展坐标系,

奋力扛起主城担当,打造全区发展新质生产力的标杆示范,大力实施项目建设突破、安全维稳巩固、城乡环境整治、集体经济增收、历史问题攻坚和作风提升“六大行动”;逐一细化分解形成全年重点工作任务“六大清单”,对标对表,挂图作战,定期督查,确保各项工作任务按序时推进落实,圆满完成区交各项目标任务,向人民群众交上满意答卷,为“康养名城 活力姜堰”和“千亿姜堰”建设作出新的更大贡献。

截至目前,区住建局对11个建设工程项目开展监督检查,下发整改通知书7份,督促参建单位整改安全隐患23处。

(曹正 钱雪)

日前,锦宸集团组织总部员工赴无锡惠山古镇与禅意小镇拈花湾开展群团共建活动,以“春风作伴齐奋进,凝心聚力创未来”为主题,通过文化体验与团队协作相结合的形式增强员工凝聚力、激发创新活力。

(曹昊)

近日,娄庄镇综合行政执法和应急管理办公室集中开展消防安全专项整治行动,重点开展“三合一”场所“回头看”、电动车全链条整治、社会面小场所消防安全检查,全面排查隐患,强化整改落实。

(曹昊)

日前,区市场监管局

在华东五金城商业街设立知识产权宣传站,通过侵权商品鉴别展示、版权登记现场受理等互动形式,增强群众产权保护意识。

(成皿 姜场)

“五一”节期间,市第二人民医院一如既往地执行“无假日门诊”制度,专家专科正常应诊,各类检查正常开展,急诊全天接诊,胸痛、卒中、创伤、新生儿、孕产妇五大中心绿色通道正常开启,确保24小时为患者服务。

(三木 姜仁)

4月25—27日,江苏锦泰律师事务所举办团建活动,到溧阳市南山竹海景区、黄山市岩寺新四军军部旧址纪念馆等地参观学习,让每一位成员深受触动、收获满满。

(曹昊)

新闻集粹